



缤纷校园

2022年11月21日
农历壬寅年十月廿八 星期一

责编：邢 茜

援川教师在乡城县推广开展甘孜州首个小篮球运动

本报讯 近期，在建德对口支援乡城工作队的统一组织下，援川教师毛承邀请了宁波大学武金萍老师为四川乡城县教育系统开展小篮球运动专题培训。培训会吸引了全县小学专职体育教师和分管副校长前来听课。本次培训标志着乡城县正式开始实施推广小篮球运动，为甘孜州首个开展此项运动的地区。

据悉，武金萍为国家级篮球裁判，2011年至今执裁了中国女子职业篮球联赛（WCBA），2017、2021年执裁十三、十四届全国运动会篮球比赛，目前致力于小篮球运动的推广。

武金萍从小篮球的发展、行为准则、规则三个方面给大家普及了相关知识，并围绕乡城县如何开展小篮球运动进行了讲解，她从小篮球运动与成人篮球运动在规则、场地、器材、训练、组织比赛等方面的不同点讲起，强

调了小篮球运动能够有效地让更多的孩子体会篮球运动的快乐，形成正确的技术动作和提高对篮球的兴趣。两个小时的培训，让所有听课的老师收获满满，满怀激情地加入到小篮球运动的普及推广中去。

“这次培训会，真的让我大开眼界，原来现在的篮球运动已经发展得如此细化。我回去以后一定好好消化小篮球的各种规则要求，让我的学生们尽快参与到小篮球运动中来。以前那些投不到篮筐，举行不了比赛的烦恼都将一去不复返。”培训学员扎西罗布说到。

培训会后，乡城县城关小学进行了甘孜地区首次小篮球运动教学比赛。同学们在小篮球的规则下，进行了流畅的篮球比赛，在欢声笑语中，既保证了体育课需要的运动量和强度，又帮助了孩子们形成正确的篮球技战术。

“小篮球运动根据儿童人小、手小、力弱的特点专门设计，为便于他们进行活动以形成正确的投篮、传接球及运球技术动作而设计，目的是让更多的孩子爱上篮球。开展小篮球运动能够有效地落实全民健身的目标，加强乡城县篮球后备人才的储备，有效地解决小学生体育活动不足等问题。”毛承说到。

“在浙江援建资金的支持下，全县每所学校都配备了专业的小篮球架、篮球等，为全县推广小篮球项目提供了基础保障。下一步，我们将小篮球运动配合《乡城县全民健身2021—2025年》计划，努力把小篮球发展成乡城县的传统特色项目，争取在甘孜州地区起到样板作用。”乡城县体育事业服务中心负责人告诉记者。（记者 谭木森）

两地情 乡城行

我市第二届普通高中生辩论赛开赛

本报讯 近日，建德市第二届普通高中生辩论赛首场比赛在严州中学梅城校区举行。

本次辩论赛以“逐梦青春，以辩明理”为主题，由建德市基础教育科、建德市教育科学研究中心主办，浙江省严州中学梅城校区承办。

严州中学梅城校区代表队和寿昌中学代表队分别围绕“知难行易”与“知易行难”展开了唇枪舌剑的辩论。经过前期紧张的培训和准备，赛场上辩手们思路清晰、逻辑缜密、引经据典、妙语连珠，充分展现了新时代建德学子良好的综合素质和精神风貌，赢得了评委与观众热烈的掌声。经过激烈的比拼，最终寿昌中学代表队获胜。

本次辩论赛在丰富学生精神文化生活的同时，为高中学生们搭建了一个思维碰撞、交流发展的平台，培养了高中生的逻辑思维、语言表达、团队合作能力。

（来源：建德教育）



把教室搬进厨房 课堂上有了“烟火气”

本报讯 今秋开学起，劳动课正式成为中小学的一门独立课程，我市各中小学校根据不同年龄段学生的特点，开展了形式多样的劳动课程。明镜小学将教室搬进了厨房，让课堂上有了“烟火气”，一堂“有味道”的劳动技能课让孩子们暂离书本，体会烹饪的乐趣。

白嫩的豆腐裹着青葱，点缀几抹红辣椒，这堂烹饪课要学习做建德豆腐包。学生们身系围裙，头戴厨师帽，变身大厨，在老师的指导下，和面、调馅、擀

皮、捏褶……每个步骤都做得认真仔细。

为了更好地传承建德特色饮食文化，明镜小学在本学期劳动社团课上开设了建德豆腐包教学课程，让学生系统地学习如何制作充满家乡特色的豆腐包。

明镜小学教务主任许珍告诉记者，豆腐包是建德的名小吃，也是建德的一张金名片，把它作为学校的劳动课程之一，就是想让孩子们在动手做出家乡小吃的过程中感受到劳动的快乐，这也是一种乡情教育。

小小的包子，可包容万种食材、千般滋味。学生们在做包子的过程中，体会到了劳动的快乐和勤劳的可贵，他们把喜滋滋的心情包进包包里，也把对食物的珍惜包进了包包里。

据了解，今年以来，明镜小学通过创设学习场景，开设贴近生活的劳动教育课程，以劳育德、以劳启智、以劳健体、以劳养美，做好劳动教育的“加法”。（记者 于衍博）

根艺塑瑰宝 共建文明校园

近日，航头初级中学开展“文明你我他，根艺塑瑰宝”为主题的根雕制作活动。学生们以树根为主要材料，通过清理根材、观察构思、雕刻上光等步骤，制作出一件件精美的根雕作品，让学生们增加劳动体验，提高劳动技能，厚植工匠精神。

（通讯员 方成凤）

剪纸颂廉 清润童心

为进一步加强清廉学校建设，莲花中心幼儿园的教师们齐聚一堂，开展了“剪纸颂廉，清润童心”剪纸活动。一张张红纸、一把把剪刀，经过老师们的巧手，剪出了丰富多彩的图案。（通讯员 付丹凤）



加强校外培训机构管理 扎实推进双减工作

本报讯 日前，为全面落实双减工作，市文化馆组织开展了非学科类（艺术类）校外培训机构工作培训会。

会上就《校外培训机构教学质量提升方案》、指引文件、执法要求等相关政策进行了解读。各培训机构负责人就机构现存困难、机构发展计划、政策实施行动等内容作交流发言，相关部门现场进行了解答。

据了解，目前我市有非学科类培训机构137家，其中艺术类机构107家。自双减工作开展以来，市文化馆成立“双减”专班小组，通过专人负责机制、独立建档机制、沟通机制和每周汇报机制，做好艺术类校外培训机构的档案管理、日常督导、上级文件精神传达等工作。（记者 郑雪纯）